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AANWEZIG zijn mevrouw G.M.H. Aendekerk-Kunnen, de heren F.L.J.A. Adriaens, A.T. 
van den Akker, J.J.M. Berckmans, M.S. Berdsfah, J.B.H. van den Boogaard, L.J. 
Boonen, J.M. Cardinaal, H.W.J. Coolen en A.J. Egging, mevrouw M.H.P. Gresnigt-
Raemaekers, de heren A.J.L. Heijmans en drs. L.F.A. Heuvelmans, de dames C.J.C. Ja-
cobs-Verstappen en W.D.H.M. Janssen-Camp, de heren A.W.P. Kirkels, H.P.M. Lem-
pens, M.C.M. Lempens, P.P.E. Lempens, H.A. Litjens en T.W.G. Meulen, de dames 
M.J.L.M. Nouwen-Jacobs en M.M.G.J. Sonneville-Stassen, de heren P.J.H. Sijben, G. 
Soyugüzel en J.H.F. Vossen en mevrouw M. Zaâboul. 

Tevens aanwezig de heren R.F.J.W.M. van Dooren, F.J.M. Maes en J.H.M. Peeters, me-
vrouw M.M.C.F. Stokbroeks en de heer P.J.R.L. Verheggen, wethouders. 

AFWEZIG met kennisgeving: de heer J.J. Hendrikx. 
 

 
1. Opening. 

 
De voorzitter opent te 19.30 uur de vergadering met gebed en heet een ieder van 
harte welkom.  
 

2. Mededelingen. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Bericht van verhindering voor deze vergadering 
is ontvangen van de heer Hendrikx.  
 

3. Vaststellen van de agenda. 
 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  
 

4. Afscheid van scheidende raadsleden 
 
De voorzitter: Geachte leden van de gemeenteraad, geachte gasten, partners, fa-
milie, vrienden, bekenden en nauw betrokkenen van de leden van de raad. Ik heet 
u als raadsvoorzitter van harte welkom op deze bijzondere dag.  
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Wij sluiten vandaag weer een raadsperiode van vier jaar af. Aardig om te vermel-
den is dat wij dit doen op de dag exact een jaar na mijn installatie als burgemees-
ter van Weert. We hebben elkaar dus op de dag af precies een jaar meegemaakt. 
Dit is het moment om terug te kijken op de afgelopen periode. Het was bij tijd en 
wijle een enerverende periode. Op politiek vlak, doordat de coalitie-oppo-
sitieverhouding wezenlijk anders was dan voorheen en drie voormalige wethou-
ders op de oppositiebanken belandden. Op inhoudelijk vlak werden belangrijke 
besluiten genomen. Ik denk daarbij aan de locatie van de brede school Keent, het 
realiseren van een centrum voor daklozenopvang en verslavingszorg, het nieuwe 
buitenbad van De IJzeren Man, de revitalisering van de binnenstad, het vaststellen 
van de beleidsvisie voor onderwijs en sport, het nieuwe stadhuis, de visie Weert 
2015. Het waren moeilijke beslissingen, die echter genomen moesten worden in 
het belang van onze stad. En dit zijn maar een paar voorbeelden uit de afgelopen 
vier jaren.  
Ook werd een gemeentelijke stelselwijziging doorgevoerd, die de nodige verande-
ringen met zich bracht. U was de eerste dualistische raad van Weert en dat was 
wennen, overigens niet alleen voor uw raad, maar zeker ook voor het college, de 
raadsvoorzitter en de ambtelijke organisatie. Zo ongeveer van de een op de andere 
dag moest er anders gewerkt worden. Ik noem enkele dingen. De taken en be-
voegdheden van raad en college werden duidelijker van elkaar gescheiden. Wet-
houders waren geen raadslid meer. Er is een gemeentelijke rekenkamer ingesteld. 
De fracties kregen een eigen budget voor hun raadswerk. Uw raad kreeg voor het 
eerst eigen medewerkers. Er worden vaker initiatiefvoorstellen ingediend. Er 
kwamen wethouders van buiten de raad en commissieleden-niet-raadsleden. De 
traditionele cijfermatige begroting is veranderd in een meer beleidsmatige pro-
grammabegroting. De regels omtrent integriteit zijn nadrukkelijker vastgelegd. Er 
is een richtlijn opgesteld met afspraken over de informatievoorziening. De bur-
gemeester legt jaarlijks verantwoording af in het burgerjaarverslag over de ge-
meentelijke dienstverlening en de activiteiten van bestuurders en ambtenaren. 
Burgerparticipatie wordt steeds belangrijker en krijgt meer vorm. Er is een refe-
rendumverordening en de burger heeft het recht van initiatief gekregen. De burger 
wordt vaker opgezocht. Denk aan de informatiemarkten en wijkdebatten. We zijn 
in gezamenlijkheid op de goede weg. Er zijn grote stappen gezet. Ondanks de 
soms grote meningsverschillen en oplopende emoties, was er altijd sprake van een 
onderliggend gevoel van respect voor elkaar.  
Ook op persoonlijk vlak was deze raadsperiode enerverend te noemen. Ik denk 
daarbij aan het vertrek van wethouder Balemans en burgemeester Majoor en de 
voormalige raadsleden de heren Geurts, Weekers en Henkens. Er was grote 
vreugde vanwege de geboorte van Küeb Vossen en Jan Lempens junior, maar ook 
intens verdriet om het overlijden van ons raadslid Theo Halfers.  
Vandaag is ook een bijzondere dag omdat wij van 11 raadsleden afscheid nemen. 
Van deze 11 raadsleden is de heer Hendrikx helaas niet aanwezig. In totaliteit ver-
trekt, naar ik snel heb uitgerekend, 113 jaar raadslidmaatschap, en dat is niet niks. 
Er verdwijnt een heleboel kennis en ervaring en daarmee ligt er een enorme uitda-
ging voor de straks te beëdigen raadsleden.  



16 maart 2006 3 

U hebt zich geweldig ingezet voor deze gemeente. Alleen al in 2005 hebben een 
kleine 100 bijeenkomsten voor uw raad of delen van de raad plaatsgevonden. 
Over vier jaar berekend zouden dat ongeveer 400 bijeenkomsten zijn, die elk ook 
hun voorbereidingstijd van u hebben gevergd. Om de vanavond nieuw te benoe-
men raadsleden niet bij voorbaat schrik aan te jagen, durf ik dit niet in aantallen 
uren uit te drukken! 
Afscheid nemen van 11 raadsleden vergt speciale aandacht en in dat opzicht wil ik 
een cesuur aanbrengen. Er zijn 6 raadsleden die korter dan 12 jaar in de gemeente-
raad hebben gezeten en er zijn er 5 die er langer dan 12 jaar deel van hebben uit-
gemaakt. Ik zal beginnen met stil te staan bij de raadsleden die er korter dan 12 
jaar in hebben gezeten. Ik vraag hen één voor één, desgewenst met hun partner, 
naar voren te komen. Namens het gemeentebestuur zal ik hen een typisch Weerter 
cadeau overhandigen, vergezeld door een bos bloemen.  
Ik heb de raadsleden in volgorde van anciënniteit en op alfabet gezet. Na het 
overhandigen van de cadeaus verzoek ik de raadsleden die afscheid hebben ge-
nomen, zitting te nemen op de voor hen gereserveerde stoelen op de tribune aan 
mijn linkerhand.  

Ik begin met de heer Berdsfah.  
U was zeven jaar lid van de Weerter raad, aanvankelijk als raadslid namens de 
PvdA, de laatste jaren als enig raadslid van de zelfstandige fractie met de opval-
lende naam Nieuw Uitzicht voor de Toekomst Weert. Als raadslid namens de 
PvdA had u zitting in de commissie welzijn. Naderhand hebt u de overstap ge-
maakt naar de commissie algemene zaken. U hebt zich met name ingezet voor de 
belangen van uw Marokkaanse achterban. Ik herinner mij uw initiatiefvoorstel om 
een vriendschappelijke band met de gemeente El-Ouatia in Marokko aan te gaan. 
Ook integratie en het creëren van een goede leefbaarheid in de Serviliusstraat en 
omgeving stonden hoog in uw vaandel. Ik dank u voor uw inzet voor de gemeente 
Weert, wat ik stoffelijk onderlijn met het cadeau en de bloemen. (Applaus) 

Ik verzoek de heer Van den Boogaard naar voren te komen. 
Vier jaar geleden hebt u vriend en vijand verrast door met de Weerter Aktie Partij 
een plekje te verwerven in de Weerter gemeenteraad en het college van B&W. 
Waar de meeste partijen over de meest uiteenlopende zaken een mening hadden, 
waren er voor de WAP maar een paar zaken die gerealiseerd moesten worden. Het 
horecabeleid moest versoepeld worden en er moest een evenementenbeleid ko-
men. Verder moest serieus werk gemaakt worden van de jongerenhuisvesting. Al-
le zaken zijn in de afgelopen raadsperiode gerealiseerd of worden op dit moment 
nog uitgewerkt. 
Als iets duidelijk is geworden is het wel dat de WAP niet echt hechtte aan het plu-
che. Na drieënhalf jaar hebt u ervoor gekozen de fractie van de WAP op te heffen 
en verder te gaan bij Weert Lokaal. Ondanks een wat ludieke verkiezingscampag-
ne, inclusief een heuse loterij, is het u niet gelukt om zitting te hebben in de nieu-
we raad. Toch zullen we ons u herinneren als een niet-alledaags raadslid. Of u de 
afgelopen vier jaar meer vergaderdier en minder kroegtijger bent geworden, kan 
ik niet beoordelen. Feit is wel dat u voor die laatste activiteit nu weer meer tijd 
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zult krijgen! Komende tijd zult u nog meer tijd hebben om de gemeente Weert op 
een andere manier op te leuken, bijvoorbeeld door het organiseren van evenemen-
ten. Ik wens u daarbij veel succes! Ook voor u de blijken van waardering voor uw 
werkzaamheden. (Applaus) 

De heer Hendrikx, vandaag afwezig, was eveneens gedurende vier jaar lid van de-
ze raad. Hij zag zich genoodzaakt het laatste halfjaar terug te treden. Hij heeft zich 
als lid van de raadscommissie algemene zaken met name beziggehouden met be-
stuurlijke vernieuwing en financiën. Hij was altijd bereid creatief mee te denken 
en dacht in oplossingen, niet in problemen. Of het nu ging om voorstellen van de 
griffie op het gebied van dualisme, om het inrichten van de programmabegroting 
of het vinden van bezuinigingsmogelijkheden in een klankbordgroep, we konden 
altijd rekenen op zijn inzet en ideeën. Hij was enkele jaren voorzitter van de 
commissie welzijn en had soms moeite met de ellenlange agenda´s en uitvoerige 
discussies, maar bleef zich onvermoeibaar inzetten voor een goed verloop. De 
heer Hendrikx heeft op bezielende wijze invulling aan dit voorzitterschap gege-
ven, waarvoor onze dank. Zijn grote passies zijn reizen en vinologie, het liefst een 
combinatie van beide, maar in ieder geval samen met zijn echtgenote. Ik hoop dat 
de heer Hendrikx de komende tijd volop van zijn hobby’s kan gaan genieten. Het 
cadeau en de bloemen zullen door de griffier bij hem thuis worden bezorgd. 

Mag ik mevrouw Janssen-Camp naar voren vragen. 
Vier jaar geleden hebt u de gelederen van de CDA-fractie versterkt als raadslid. In 
die periode behartigde u vooral de belangen voor de meer kwetsbare weggebrui-
kers: de fietsers en voetgangers. U hebt naam gemaakt als een raadslid dat de za-
ken praktisch bekeek, bijvoorbeeld bij evenementen op de Nieuwe Markt. Uw 
denkvermogen heeft u daarbij bepaald niet in de steek gelaten, omdat u vaak met 
creatieve oplossingen kwam die soms wel, en soms niet haalbaar bleken. Feit is 
dat u altijd bereid was om mee te denken en werken aan oplossingen die goed zijn 
voor de stad. Daar zijn we u dankbaar voor. 
Helaas heeft u zich om persoonlijke redenen niet meer beschikbaar gesteld als 
kandidaat voor een nieuwe raadsperiode. U was een talentvol en betrokken raads-
lid, ik wens u heel veel succes en geluk in toekomst! (Applaus) 

Dan vraag ik nu de heer Vossen naar voren.  
U hebt vier jaar lang als raadslid het gedachtegoed van D66 bewaakt en verkon-
digd. Al vrij snel na mijn aantreden heb ik gemerkt dat u een goed ontwikkeld 
analytisch vermogen hebt. U verstaat de kunst om op het oog losstaande zaken 
met elkaar in verband te brengen en laat u niet het riet in sturen als een antwoord 
van de zijde van het college in uw ogen onvolledig is. Als raadslid maakte u ver-
der van uw hart geen moordkuil. Opvallend was ook uw onafhankelijke opstelling 
jegens het college, en dus ook jegens uw partner! Als nieuw raadslid was u in 
2002 dan ook niet “besmet” met een monistisch verleden.  
In de afgelopen vier jaar is er natuurlijk veel meer gebeurd dan uw lidmaatschap 
van de raad. U hebt een nieuwe baan gekregen in Weert, maar bovenal bent u na-
tuurlijk ook vader geworden van Küeb. Beide omstandigheden zullen er ongetwij-
feld mee te maken hebben gehad dat u zich niet herkiesbaar hebt gesteld bij de 
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raadsverkiezingen van verleden week. Meneer Vossen, ik wens u veel succes toe 
in uw verdere carrière, zowel op het zakelijke als op privé-vlak. (Applaus) 

En tenslotte de heer Boonen. 
U maakte drie jaar deel uit van de raad. In april 2003 bent u Frans Weekers opge-
volgd, die toen namens de VVD lid van de Tweede Kamer werd. U hebt zich een 
waardig opvolger getoond. U was lid van de raadscommissie algemene zaken en 
had bijzondere interesse voor de gemeentelijke financiën, bestuurlijke vernieu-
wing en openbare orde- en politie-aangelegenheden. U hebt zich ook ingezet voor 
de commissie onderzoek jaarrekening en de klankbordgroep bezuinigingen. Har-
telijk dank voor uw toewijding en inzet. (Applaus) 

Dames en heren. In mijn toespraak tot de vijf andere raadsleden wil ik eveneens 
uitgaan van anciënniteitsopbouw, waarbij ik in alfabetische volgorde met de kortst 
zittende 15-jarigen wil beginnen en uiteindelijk bij de 24-jaar zittende wil eindi-
gen. Ook deze raadsleden vraag ik desgewenst met hun partner naar voren te ko-
men.  

De heer Van den Akker. 
Reeds gedurende 15 jaar bent u lid van de Weerter gemeenteraad. U bent achter-
eenvolgens lid geweest van de raadscommissies cultuur welzijn en personeelsza-
ken, onderwijs en minderheden, onderwijs, maatschappelijke zorg en personeels-
zaken, en maar liefst 12 jaar van de commissie algemene zaken. Daarnaast was u 
met een korte onderbreking gedurende in totaal 8 jaar lid van het algemeen be-
stuur van het Gewest Midden-Limburg. 
De beleidsvelden bestuurlijke vernieuwing, leefbare binnenstad en regionale sa-
menwerking hadden uw bijzondere interesse. Uw analyses hebben ons scherp ge-
houden. Dank daarvoor.  
U had uw raadslidmaatschap graag nog met minimaal vier jaren verlengd en hebt 
zich dan ook met enthousiasme kandidaat gesteld voor Weert Lokaal. Het heeft 
niet zo mogen zijn. Vandaag nemen wij dan ook afscheid van u. Ik overhandig u 
bij deze alvast de bloemen en het traditionele geschenk. Een goed verstaander 
weet nu dat wij elkaar op een later moment wellicht weer zullen zien. En mis-
schien is dat wel op een mooie dag eind april.… (Applaus) 

Mevrouw Sonneville-Stassen. 
U was van 1991 tot heden raadslid van Weert. Daarbij was u lid van de raads-
commissies sociale- en economische zaken, centrumbeheer, nutsbedrijven, min-
derheden en vluchtelingen, onderwijs en minderheden en economische zaken. 
Ook was u lid van de commissie voor de verlening van bijstand, van het algemeen 
bestuur van het Gewest Midden Limburg, van het algemeen bestuur van het 
Werkvoorzieningschap Weert en Omstreken en bestuurslid van de Stichting Cul-
tureel Centrum ‘De Munt’. U verricht ook veel uitstekend vrijwilligerswerk. U 
bent bestuurslid van het Rode Kruis en actief bij Unicef. U brengt wekelijks men-
sen naar het huiskamerproject in De Stegel. Ik denk ook aan uw lidmaatschap van 
het Ombudsteam van het CDA en uw lidmaatschap van het provinciaal CDA-
bestuur. Ook was u enige tijd voorzitter van het CDA-Weert.  
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Gelet op deze verdiensten, heeft het Hare Majesteit de Koningin behaagd u te be-
noemen tot Lid in de Orde van Oranje Nassau.  (Applaus) 

Mevrouw Gresnigt-Raemaekers. 
U was eveneens vanaf 1991 raadslid en daarbij lid van de raadscommissies cul-
tuur, welzijn en personeelszaken, maar liefst 11 jaar lang, onderwijs, maatschap-
pelijke zorg en personeelszaken, commissie georganiseerd overleg, financiën en 
de afgelopen periode was u lid van de commissie algemene zaken. 
Van 1995 tot 2002 was u wethouder met de portefeuille cultuur, welzijn, onder-
wijs/educatie, maatschappelijke zorg, minderheden, monumentenzorg en perso-
neelszaken. U was in die periode tevens loco-burgemeester. 
Naast het raadswerk hebt u tal van maatschappelijke activiteiten ontplooid. Ik 
noem er enkele: voorzitter van de Stichting Schans en Kapel Boshoven, lid van de 
Bondsraad van de ANWB, lid van het algemeen bestuur van de CDA-bestuurders-
vereniging, adviseur van de CDA-bestuurdersvereniging afdeling Limburg, lid 
van de VNG-commissie rechtspositie wethouders en raadsleden, lid van het dage-
lijks bestuur van de Stichting Limburgs Landschap en tevens voorzitter van de 
beheercommissie en voorzitter van Stichting Limburgs Landschap.  
Gelet op deze verdiensten, komt ook u in aanmerking voor een koninklijke onder-
scheiding. U hebt mij evenwel laten weten dat u weliswaar prijs stelt op een on-
derscheiding, maar deze nadrukkelijk in verband gebracht wilt zien met uw maat-
schappelijke activiteiten en niet louter met uw politieke en bestuurlijke werk-
zaamheden. Ik respecteer uw standpunt en zal dit in die zin overbrengen aan Hare 
Majesteit. 
Ik wil u hartelijk danken voor uw geweldige inzet en u het cadeau en een mooie 
bos bloemen overhandigen. (Applaus) 

Mevrouw Aendekerk-Kunnen. 
Dit is een bijzonder moment! Het is immers de tweede keer dat we afscheid van u 
mogen nemen als raadslid. Precies vier jaar en vier dagen geleden bent u bij uw 
afscheid als raadslid daarvoor nog koninklijk onderscheiden.  
In het afgelopen jaar dat ik u als raadslid heb mee mogen maken, heb ik u leren 
kennen als een bijzonder innemende vrouw met hart voor de zaak. Hoewel uw 
hart in Stramproy ligt, hebt u in de afgelopen tijd ook aangetoond verstand en ge-
voel te hebben bij alles wat met de rest van de gemeente Weert te maken heeft. 
Uw sterke punt is dat u kijkt wat het beleid van de gemeente voor invloed heeft op 
de mensen. Dat kan u raken en u maakt dat dan ook duidelijk. Ik heb daar veel 
respect voor.  
Als raadslid hebt u een behoorlijke staat van dienst opgebouwd. Van 1986 tot 
1998 hebt u in de raad van Stramproy zitting gehad, en van 1998 tot 2002 in de 
gemeenteraad van Weert. Op 28 april 2004 hebt u het raadsstokje van dorpsge-
noot Juul Henkens overgenomen en kwam u dus eigenlijk terug van niet wegge-
weest.  
Beste mevrouw Aendekerk, het ziet ernaar uit dat dit echt de laatste keer is dat u 
afscheid neemt als raadslid van de gemeente Weert, tenzij je Heintje Davids heet 
natuurlijk. Voor u is er echter altijd ook een leven geweest buíten de raad. U hebt 
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nu meer tijd om u te richten op uw echtgenoot en kinderen, en niet in de laatste 
plaats het werk als vrijwilligster voor Vluchtelingenwerk, wat u al 21 jaar doet. Ik 
weet zeker dat ik namens het college, de hele oude én nieuwe raad spreek als ik u 
heel veel geluk en gezondheid toewens in alles wat nog op uw pad ligt. 
Bedankt! (Applaus) 

De heer Berckmans.  
U bent maar liefst 24 jaar raadslid geweest, namelijk van 1982 tot nu. Uw politie-
ke carrière begon bij het CDA, maar al snel bent u overgestapt naar de Werkne-
merspartij. Sinds het samengaan van deze partij met Pakt ‘97 in 2002 bent u 
raadslid voor de nieuwe fractie Weert Lokaal. U bent gedurende uw 24-jarige 
raadslidmaatschap lid geweest van de raadscommissies nutsbedrijven, sociale- en 
economische zaken en toerisme, volkshuisvesting, stadsontwikkeling, ruimtelijke 
ordening en milieu, openbare werken, sport. 
De laatste jaren was u lid van de raadscommissie ruimtelijke ordening, volkshuis-
vesting, stadsontwikkeling, grondzaken en milieu. Bij ruimtelijke ordening ligt uw 
hart. Tevens was u 4 jaar lid van het algemeen bestuur van het Gewest Midden-
Limburg. Als maatschappelijke activiteiten kan ik uw inzet voor de vendelgroe-
pen van de schutterijen van Boshoven en Leuken vermelden. Niet veel mensen 
zullen dit weten, maar u hebt zelfs geschitterd in het programma Toppop!  
Gesteld kan worden dat u zich zeer verdienstelijk heb gemaakt voor Weert. Gelet 
hierop heeft het Hare Majesteit de Koningin behaagd u te benoemen tot Lid in de 
Orde van Oranje Nassau.  (Applaus) 
Meneer Berckmans, blijft u vooral nog even staan, want ik kan u mededelen dat u 
tevens de Penning van Verdiensten van de gemeente Weert ontvangt. Ik lees voor 
het besluit van het college: 
Burgemeester en wethouders van Weert, 
overwegende: 
dat de heer Joseph Johannes Marie Berckmans, geboren te Weert op 2 juni 1936 
en wonende Kloosterstraat 39 te Weert, op 16 maart 2006 officieel afscheid neemt 
als lid van de gemeenteraad van Weert; 
dat hij sedert 1982 zonder onderbreking deel uitmaakt van de gemeenteraad van 
Weert; 
dat hij zich gedurende deze 24 jaren als raadslid in bijzondere mate verdienstelijk 
heeft gemaakt voor de stad Weert en haar inwoners; 
gelet op de bepalingen in artikel 4 van de Verordening op de Erepenning en de 
Penning van Verdiensten van de gemeente Weert en bijbehorend besluit van het 
college van burgemeester en wethouders van 13 juni 2000; 
besluiten: 
de heer Joseph Johannes Marie Berckmans, als blijk van zeer grote waardering 
en erkentelijkheid toe te kennen: 
DE PENNING VAN VERDIENSTEN VAN DE GEMEENTE WEERT 
en hem deze uit te reiken tijdens zijn afscheid als lid van de gemeenteraad op 16 
maart 2006.  
Weert, 21 februari 2006 
Burgemeester en wethouders van Weert.” (Applaus) 
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Dames en heren. Desgewenst is thans het woord aan de afscheid nemende leden 
van de raad.  
 
De heer Berckmans: Edelachtbare heer burgemeester, afgetreden raadsleden, 
nieuwe raadsleden, leden van het college en overige aanwezigen. Allereerst, 
mijnheer de voorzitter, wil ik via u Hare Majesteit bedanken voor de verleende 
onderscheiding en de gemeente Weert voor de verleende penning.  
Dankzij de Weerter burgers, die gedurende 24 jaar een steun in mijn rug zijn ge-
weest, en de achtereenvolgende verkiezingsuitslagen in die periode heb ik zo lang 
deel uit mogen maken van deze raad. U zei zojuist dat ik in 1978 ben begonnen 
bij het CDA, maar dat is niet helemaal correct. In 1974 ben ik als stemmentrekker 
begonnen bij Lijst 5, Van Hoef Leuken Swartbroek. Ik heb mee mogen denken en 
beslissen over de tot stand gekomen prachtige wijken Graswinkel en Molenakker. 
Ook het winkelcentrum De Munt met schouwburg en mooie winkels en woningen 
aan de Van Berlostraat kwamen in deze periode tot stand. Ik ben blij dat ik ook 
een voorschot heb kunnen geven voor de wijk die nu gebouwd gaat worden, 
Vrouwenhof. Het doet me nog steeds deugd dat in de voorgaande perioden door 
mij een onderzoek is geëntameerd, dat ertoe heeft geleid dat door de raad een aan-
tal speelplaatsen werd geaccepteerd, waarvan de kinderen nu nog altijd profijt en 
plezier hebben. 
Hoewel ik nu afscheid neem, betekent dat niet dat alle politieke zorgen van me af 
vallen. Er is immers nog een groot tekort aan sociale woningen en ik hoop dat de 
nieuwe raad zal zorgen voor sociale woningen, zowel huur als koop, die voor on-
ze mensen betaalbaar zijn. Ik meen hiervoor nu extra aandacht te moeten vragen, 
want de beurs van deze mensen wordt steeds kleiner.  
Ik bewonder de raadsleden die naast deze taak ook nog eens een fulltime job heb-
ben, want het is erg zwaar. Op persoonlijke titel meen ik te mogen stellen dat het 
dualisme nog niet heeft gebracht wat wij ervan verwacht hadden. Ik ben nog 
steeds van mening dat het dualisme een rem is in de besluitvormende sfeer, en dat 
is niet goed voor onze burgers.  
Tenslotte wil ik al onze ambtenaren, en zeker de koffiedames, danken voor wat zij 
altijd voor ons, raadsleden, hebben betekend. Niet in de laatste plaats wil ik ook 
mijn vrouw en kinderen, met aanhang, bedanken voor de steun die ze mij altijd 
hebben gegeven. Nu is het voorbij en ga ik genieten. Dank u. (Applaus) 
 
Mevrouw Gresnigt-Raemaekers: Mijnheer de voorzitter. Twintig jaar politiek 
actief, dat betekent lief en leed delen met mensen, veel luisteren en goed naar 
wensen van mensen luisteren. Het is heel fijn als je dan deel uitmaakt van een 
team waarin je kunt werken, en dat team is er in de CDA-fractie altijd geweest, 
steeds in wisselende samenstelling, met heel veel discussie, maar altijd met als 
doel datgene te doen wat wij goed vonden voor de ontwikkeling van Weert. Daar-
na was er altijd weer de saamhorigheid in die fractie en het vele plezier dat we 
hebben gehad. Als je dan naast dat sterke team de volle steun krijgt van je thuis-
front, mijn man en mijn kinderen, ben je een bevoorrecht mens als je mede dank-
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zij die twee omstandigheden in de gelegenheid bent raadslid te zijn van de ge-
meente Weert, wethouder, loco-burgemeester en waarnemend burgemeester.  
Mijn dank gaat niet alleen uit naar mijn raadsfractie en naar het thuisfront dat mij 
altijd heeft gesteund, maar ook naar al degenen met wie ik in die jaren heb sa-
mengewerkt: het ambtelijk apparaat, dat altijd loyaal aanwezig was met deskundi-
ge adviezen, en alle mensen met wie ik als bestuurder heb mogen samenwerken in 
het college en in deze raad.  
Het is altijd jammer afscheid te moeten nemen, maar wat blijft is de betrokken-
heid met mensen: het delen van lief en leed, het discussiëren over wat voor Weert 
belangrijk is. Dat is wat telt en wat voor mij geteld heeft in de afgelopen jaren in 
mijn politiek-actieve carrière.  (Applaus) 
 
Mevrouw Sonneville-Stassen: Geachte voorzitter, college, griffiers, secretaris, 
leden van de raad en alle aanwezigen. Na vijftien jaar gemeenteraadswerk is nu 
het moment aangebroken om afscheid te nemen. Het werken voor de inwoners 
van Weert heb ik met heel veel plezier gedaan. Ik heb vier burgemeesters mogen 
meemaken en vier colleges van verschillende signatuur. De enige vaste kern wa-
ren de ambtenaren. De samenwerking was uiterst plezierig en daarvoor wil ik hen 
graag bedanken. Ook de dames die ons van ons natje en droogje voorzagen heb-
ben wij heel hoog in het vaandel staan.  
In de afgelopen vier jaar hebben wij ook ondersteuning gekregen van onze twee 
griffiers. Als er iéts positief is aan het dualisme en het openbaar bestuur, is het wel 
het invoeren van de griffie. Dank je wel! 
Ook mijn collega-raadsleden dank ik voor de samenwerking. Als hint wil ik graag 
meegeven: luister goed naar elkaar en probeer respect op te brengen ook voor een 
andere mening dan die van u.  
Aan mijn mede-fractiegenoten zal ik vooral met een warm gevoel terugdenken. 
Wij hebben hard gewerkt en weloverwogen besluiten genomen. Ik wens jullie al-
len veel wijsheid en vergeet nooit dat je dit alles doet voor Weert. Burgemeester 
en college, veel succes en dank voor de goede samenwerking.  (Applaus) 
 
De heer Van den Akker: Mijnheer de voorzitter. Vanavond ben ik voor de laats-
te maal in deze zaal aan het woord. Wat een verandering! Ik heb mij echter gerea-
liseerd dat ik het spel al zo’n kleine twintig jaar heb mogen meespelen, dat ik 70 
jaar ben, dat ik vier kleinkinderen heb en dat ik nog heel veel leuke andere dingen 
te doen heb. Dit alles maakt het afscheid ietwat gemakkelijker, zeker ook gezien 
de vele opbeurende reacties die ik heb mogen ontvangen. 
Het nieuwe college en de nieuwe raad wens ik, hopelijk in harmonie, heel veel 
wijsheid en heel veel succes toe. Dank voor de samenwerking in al die jaren. 
Dank aan mijn kiezers. Dank voor de lovende woorden. Maar vooral speciaal 
dank aan mijn vrouw voor de opvang en de steun die ik in al die jaren heb mogen 
ontvangen. Ik heb haar zojuist met een bepaalde ceremonie protocollaire de bloe-
men mogen overhandigen. Moge het met Weert en met u allen in de toekomst 
heel erg goed gaan. (Applaus) 
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De heer Boonen: Mijnheer de voorzitter, dames en heren. Het was voor mij een 
teleurstelling dat ik geen deel meer mag uitmaken van deze raad. Het kwam ove-
rigens niet helemaal als een verrassing, het was namelijk al de derde keer dat mij 
dit overkwam, vandaar dat mijn teleurstelling snel plaats maakte voor het besef 
dat ik nu ook meer tijd kan vrijmaken voor andere zaken, zodat ik me met meer 
plezier en tijd aan mijn bedrijf kan wijden.  
Voor mezelf heb ik geprobeerd te evalueren wat er de laatste tijd is gebeurd en 
daaruit een paar conclusies te trekken. Ik realiseer me dat het uitgelegd kan wor-
den als een stukje rancune of teleurstelling, maar toch wil ik u deelgenoot maken 
van deze overpeinzingen. 
Vanaf het moment dat de kiesdeler werd teruggebracht naar ¼, is het hele politie-
ke landschap veranderd, met name in Limburg. We hebben een strijd gevoerd die 
niet meer over het programma ging van de verschillende partijen, maar een strijd 
onder elkaar, om de voorkeursstemmen, en dat vind ik jammer. Wij moeten met 
z’n allen de politieke standpunten van onze partij uitdragen en niet onze persoon-
lijke campagne voorop stellen. Zelf heb ik me er ook schuldig aan gemaakt, en dat 
zeg ik bewust. Als je dat niet doet, verlies je bij voorbaat de zetel die je hebt. Het 
frappante is dat dit probleem zich eigenlijk hoofdzakelijk alleen voordoet in de 
provincie Limburg. In de rest van Nederland zie je dat verschijnsel niet, of bijna 
niet. Ik roep u allen op in de toekomst eens goed stil te staan bij de vraag of we zo 
wel door willen gaan. Moeten wij niet meer de nadruk leggen op de standpunten 
van onze partij? In Weert kunnen wij niets veranderen aan die kiesdeler van ¼, 
dat is in Den Haag beslist, en aangezien het een fenomeen is dat zich in Limburg 
op een andere manier voordoet dan in de rest van het land, zal er vermoedelijk in 
Den Haag niet veel veranderen. Iets anders is dat wij onszelf kunnen veranderen. 
We zullen met z’n allen eens moeten nadenken over de vraag of we niet terug 
moeten naar de manier waarop het in het verleden ging en ons met ons partij-
standpunt moeten bezighouden in plaats van met onze persoonlijke belangen om 
die zetel maar te bemachtigen.  
Nogmaals, ik ben mij ervan bewust dat deze overwegingen uitgelegd kunnen 
worden als een uiting van rancune, ingegeven door de teleurstelling omdat ik hier 
niet meer zit, maar mijn woorden zijn gemeend en ik ben ervan overtuigd dat het 
zo niet moet. 
Rest mij nog een aantal mensen te bedanken, in de eerste plaats mijn fractiegeno-
ten John, Bert, Anton en Marco. Ik heb met veel plezier in deze fractie mogen ver-
toeven. Wij waren niet alleen met politiek bezig. Er was ruimschoots tijd om ook 
met andere zaken bezig te zijn en we hebben onder elkaar veel plezier gehad. Het 
gaf ook de ruimte om het niet altijd met elkaar eens te zijn, maar omdat er vriend-
schap was vonden wij elkaar steeds weer.  
Aan het adres van de overige leden van de raad wil ik het volgende kwijt. In het 
begin van deze periode ging het af en toe hard tegen hard, en helaas vaak ook op 
de persoon, maar na verloop van tijd heeft de situatie zich genormaliseerd. Het be-
langrijkste was dat wij buiten deze zaal altijd op een normale, menselijke manier 
met elkaar konden omgaan. Daardoor heb ik mij altijd thuis gevoeld in dit gezel-
schap. Hierbij wil ik zeker ook het college en de ambtenaren betrekken. 
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Een speciaal woord van dank ben ik verschuldigd aan de griffie. Misschien is het 
voor velen vanzelfsprekend dat deze mensen voor ons klaar stonden, maar het 
ging mij vooral om de manier waarop. Ik voelde me altijd welkom. Als ik met 
vragen kwam werden ze altijd keurig beantwoord en als ik om ondersteuning 
kwam, stonden ze ook voor mij klaar. Madeleine en Roger: heel hartelijk dank 
daarvoor. 
Rest mij nog u allen veel succes toe te wensen en vooral een goede gezondheid. 
Vooral het laatste is belangrijk, want een dieptepunt voor mij in deze periode was 
het verlies van het raadslid Theo Halfers.  (Applaus) 
 
De heer Vossen: Mijnheer de voorzitter. Het mooie is dat we deze gespreksronde 
afsluiten in stijl. De enigen die niets willen zeggen zijn Mohammed en John en 
volgens mij is dat bijna symbolisch voor de afgelopen periode van deze raad, want 
als je de gelegenheid krijgt om te praten doé je dat ook; dat geldt ook voor mezelf. 
Complimenten dus aan die twee wat dat betreft.  
Vier jaar geleden kwam D66 voor het eerst in de raad en dan maak je je met één 
zetel eigenlijk op voor een periode van oppositie voeren. Dan sta je raar te kijken 
als D66, nadat de onderhandelingen waren doorkruist, toch in de coalitie terecht 
komt en dan moet je gaan schakelen, want oppositie voeren is – laten we daar ook 
duidelijk over zijn – natuurlijk gemakkelijker dan in een coalitie gaan zitten. Voor 
mij werd het helemaal vreemd toen Marie-Michèle benoemd werd tot wethouder. 
Daar zit je dan: je stelt je op iets heel anders in en dan moet je er toch iets van 
maken, niet alleen ik, maar ook Marie-Michèle natuurlijk. Het was bij tijd en wijle 
niet gemakkelijk. We hebben met z’n tweeën geprobeerd het dualisme zo goed 
mogelijk weer te geven en ik denk ook wel dat we erin geslaagd zijn. Het is echt 
niet gemakkelijk als je op vrijdag de bode aan de deur ziet staan met twee enve-
loppen, een hele dikke en één nog veel dikkere, waarvan de één ongeveer zes we-
ken vooruit loopt op wat ik krijg. We hebben het altijd heel zuiver gehouden en ik 
hoop dat jullie dat ook gemerkt hebben. In het begin was er wat scepsis over, 
maar later heb ik gemerkt dat dat is weggeëbd. We zijn het ook niet altijd eens 
geweest. Met Marie-Michèle in de raad zullen jullie dan ook, denk ik, een ander 
D66 zien.  
Ik heb redelijk snel en gemakkelijk het besluit kunnen nemen om me niet meer 
verkiesbaar te stellen. Het had een aantal redenen: de keuze voor je gezinssituatie, 
de keuze ook voor het werk boven de raad. Jo gaf eerder al terecht aan dat het met 
een fulltime baan heel moeilijk is. Ik weet niet hoe het met de nieuwe raadsleden 
is, maar als er mensen bij zijn met een fulltime baan, kan ik het alleen maar waar-
deren dat je die stap durft te zetten.  
Het zijn vier jaren geweest met pieken en dalen voor mij. Ik ben – daar ben ik ook 
eerlijk in – blij dat ik er van af ben, puur vanwege de tijdsinvestering, maar ik heb 
het ook met heel veel plezier gedaan. Ik richt me nu met name even tot mijn bu-
ren. Paul had gisteren op zijn weblog een plaatje staan van twee muppets: de oud-
jes die op het balkon zitten. Daar vergeleek hij ons even mee en zo heb ik dat de 
afgelopen jaren ook wel af en toe gevoeld: zo’n beetje in het hoekje van de zaal, 
soms bemoeiden we ons ermee, maar vaak ook niet. Als anderen aan het woord 
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waren, was ik het met Paul of John, later ook met Mohammed, een beetje aan het 
aanschouwen. Dat waren mooie momenten, waaraan ik met veel plezier terug-
denk. Hetzelfde geldt, zonder anderen tekort te willen doen, voor Bert en Frans – 
hun humor zal me altijd bij blijven – en voor Theo met zijn relativeringsvermo-
gen, die vaak boven de partijen uit steeg. Dat zijn zaken die het vier jaar lang echt 
draaglijk hebben gemaakt. 
Ik neem met plezier afscheid en wens iedereen de komende vier jaar heel veel 
succes. Dank u wel. (Applaus) 
 
De voorzitter: Uw oproep heeft overigens één spijtoptant opgeleverd, want ik zie 
dat ook de heer Van den Boogaard nu kort het woord wil voeren! 
 
De heer Van den Boogaard: Als het toch moet, doen we het ook even, want zo 
laten we ons niet aan de kant zetten!  
Dames en heren. U weet allemaal hoe het begonnen is met de WAP. We zijn zo’n 
beetje begonnen met een houding van: we zullen eens even gaan kijken wat we in 
die gemeenteraad gaan doen. Al na een paar maanden dacht ik: was ik daar maar 
nooit aan begonnen! Maar je zit daar, ze hebben op je gestemd, dus ga je door. Na 
enkele jaren kreeg ik er zelfs een goede avond aan; ongelooflijk, maar waar. Op 
een gegeven moment laten ze je een beetje in de steek, je werkt met jeugd, dus je 
staat er bijna alleen voor, en dat is met 15-14 heel moeilijk. Daarom hebben we op 
een gegeven moment de knoop doorgehakt en nu zitten we bij Weert Lokaal, een 
geweldige partij. Na de verkiezingen kwam iemand van de SP naar me toe met de 
woorden dat ik een verkeerde partij had gekozen. Nee, hoezo? Nou, wij hebben er 
twee zetels bij! Ja, wij twee minder, maar ik heb de goede partij. Zo voel ik dat 
ook. En mensen – er zijn iets meer dan honderd mensen die op mij hebben ge-
stemd –: jullie zijn nog niet van me af, en de mensen die niet op mij hebben ge-
stemd helemaal niet, want ik blijf doorgaan met Weert Lokaal. Ik dank iedereen 
en misschien tot over vier jaar. Dank u wel. (Applaus) 
 
De voorzitter: Dames en heren. Na dit afscheid van de vertrekkende raadsleden 
ga ik over tot de beëdiging van de nieuwe raad. 
 

5. Beëdiging van de bij raadsbesluit van 14 maart 2006 toegelaten raadsleden. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Laat ik beginnen met alle te beëdigen raadsleden, 
hun partners, familie, vrienden en bekenden van harte welkom te heten. Eergiste-
ren heeft de oude raad de geloofsbrieven onderzocht en vastgesteld dat alle nieuw 
gekozen leden kunnen worden toegelaten als lid van de raad. Vandaag vindt de in-
stallatie van de nieuwe raadsleden plaats. Ik verzoek de nieuwe raadsleden naar 
voren te komen als ik hun naam noem. Na de beëdiging kunt u plaats nemen op 
één van de lege raadszetels. We moeten nog een nieuwe indeling voor de raadzaal 
maken, vandaar dat ik u verzoek om even op een willekeurige lege stoel plaats te 
nemen, ook als deze bij een andere fractie staat.  
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De heren Adriaens en Arissa, mevrouw Beenders-van Dooren, de heren Beuvens, 
Cardinaal, Coolen, Egging, Gigase, Heijmans, Kirkels, H. Lempens, Litjens en 
Meulen, de dames Nouwen-Jacobs en Op den Kamp-Smans en de heren Sijben, 
Van Dooren en Verheggen leggen in handen van de voorzitter de bij de wet ver-
eiste eed en gelofte af. 
 
De heren Altun en Heuvelmans, mevrouw Jacobs-Verstappen, de heren M. Lem-
pens, P. Lempens en Soyugüzel, mevrouw Stokbroeks, de heren Strous, Tak en 
Van de Loo en mevrouw Zaâboul leggen in handen van de voorzitter de bij wet 
vereiste verklaring en belofte af.  
 
De voorzitter: Ik feliciteer u van harte met uw beëdiging en bied u ter gelegen-
heid hiervan allen een boeket bloemen aan. (Applaus) 
Dames en heren. Het woord is thans op zijn verzoek – en daaraan voldoe ik graag 
– aan de voorzitter van de jongerenraad, Tim Knabben. 
 
De heer Knabben: Goedenavond allemaal. Na alle officiële, soms emotionele, 
soms spontane speeches is nu de eer aan de jongerenraad om een woordje tot u te 
richten op deze bijzondere avond. 
Als eerste wil ik u warm welkom heten in de nieuwe Weerter gemeenteraad. Met 
deze variatie op de slogan waarmee reclame voor het centrum van Weert wordt 
gemaakt, wens ik u namens de jongerenraad een warme raadsperiode toe waarin 
met respect en begrip voor elkaar wordt gewerkt. En wie weet brengt deze warme 
samenwerking zowel u onderling maar ook met ons als jongerenraad de lang ver-
wachte lente een stuk dichterbij. 
U staat voor de uitdaging om, zoals in de Visie Weert 2015 is omschreven, van 
Weert een levendige, sociale, ondernemende en veilige stad te maken. De jonge-
renraad wil daar graag een steentje aan bijdragen en adviezen verstrekken. Wij 
zijn géén politieke partij, maar dat wil niet zeggen dat de leden geen eigen mening 
hebben. De jongerenraad is nu bijna een jaar actief, de leden zijn onder andere 
druk bezig geweest met het ontwikkelen van een eigen stijl, zoals u kunt zien aan 
dit t-shirt. Spreekt het idee van een eigen kledinglijn u aan, dan kunt u altijd een 
keertje langskomen voor een niet bindend advies! Wij willen goed herkenbaar zijn 
voor anderen en de jongerenraad bij meer dan alleen de 26 jongeren met wie we 
nu zijn laten leven. Ons doel is een zo groot mogelijke achterban te krijgen en zo 
u te kunnen vertellen wat er bij de Weerter jongeren speelt.  
In opdracht van de vorige gemeenteraad is de jongerenraad het vorig jaar tot stand 
gekomen. De gemiddelde leeftijd van onze 26 leden bedraagt 14 jaar. Ik wil dit 
benadrukken, om u duidelijk te maken dat u uw verwachtingen over onze presta-
ties daaraan moet spiegelen.  
Willen wij kunnen leveren wat u van ons vraagt, dan gaat dat niet zonder structu-
rele ondersteuning. Wethouder Peeters heeft ons het vorig jaar, geheel passend bij 
de jongerencultuur, geïnstalleerd met een eigen rap. Ik hoop dat ú nu de mogelijk-
heden schept opdat de jongerenraad de komende jaren kan blijven functioneren, er 
is namelijk nog veel werk te verzetten.  
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Over 40 jaar is volgens onderzoekers de bevolking in Limburg met 25% gedaald. 
De trek naar de randstad is een feit. Daarnaast zal het aantal jongeren in Weert de 
komende 25 jaar afnemen. De ontgroening van Weert vormt een bedreiging. Wij 
als jongerenraad hopen u de komende jaren te kunnen adviseren bij al die maatre-
gelen die ervoor zorgen dat Weert voor jongeren aantrekkelijk wordt en blijft. 
De coalitiebesprekingen zijn nu afgerond maar de portefeuilles moeten nog ver-
deeld worden. Om u wat tijd te besparen heb ik al even nagedacht en al vrij snel 
kwam ik erachter dat voor de portefeuille onderwijs en jeugdbeleid eigenlijk maar 
één persoon zeer geschikt…, inderdaad ja, u hebt het al door: meester Harry, de 
overige aanwezigen beter bekend als de heer Coolen. Wie had dat nou gedacht dat 
wij elkaar op deze manier zó tegen zouden komen? In groep 7 was u nog mijn 
meester, naast de verplichte kennis en andere vaardigheden hebt u ons toen ook de 
nodige dosis humor bijgebracht. Het lijkt mij dus passend dat u de komende vier 
jaar de wethouder voor jeugdbeleid wordt en dus ook de jongerenraad onder uw 
hoede krijgt. Perfect lijkt me zo! Misschien dat ik u nu een beetje overrompel 
maar hier hebben we het dadelijk dan nog wel even over. 
Voor nu bedankt voor uw aandacht en nogmaals succes gewenst voor de komende 
vier jaar! (Applaus) 
 
De voorzitter: Dank je wel Tim voor je sprankelende woorden. 
Als raadsvoorzitter wil ik nog een enkel woord richten tot de dames en heren le-
den van de nieuwe raad. Van harte gefeliciteerd met uw benoeming. De inwoners 
van Weert weten nu hun 29 vertegenwoordigers geïnstalleerd. Toch zal uw raad in 
deze samenstelling van betrekkelijk korte duur zijn. Aan te nemen valt immers dat 
enkelen uit uw midden benoemd zullen worden tot lid van het college van B&W, 
tot wethouder. In ons dualistisch systeem betekent dit dat zij het raadslidmaat-
schap moeten opgeven, waarna de openvallende zetels worden ingenomen door 
opvolgende kandidaat-raadsleden uit de desbetreffende politieke partijen. 
Ik zie oude vertrouwde gezichten en ik zie nieuwe gezichten. Hiermee is continuï-
teit in de raad geborgd en dat komt consistente besluitvorming ten goede. Het lo-
kaal bestuur en daarmee zijn instituties zijn volop in beweging. Daarbij gaan de 
golven huizenhoog. Ik noem het ambt van burgemeester, dat allengs evolueert 
naar een status van lokaal minister-president, met alle daarbij behorende be-
voegdheden. De Kroonbenoemde burgemeester ontbeert op dit moment de nood-
zakelijke bevoegdheden om inderdaad een primus inter pares te kunnen zijn die, 
op momenten waar het nodig is, afdwingbare doorzettingsmacht heeft. En voorts 
de gedualiseerde wethouder, in zekere zin onthecht van zijn eigen fractie en bo-
venal bestuurder en geen politicus. De politiek is aan de fractie in de raad met een 
prominente rol voor de fractievoorzitter. De wethouder is bestuurder en wordt be-
oordeeld op zijn of haar bestuurlijke kwaliteiten. Meer dan ooit is het college van 
B&W, waar in collegialiteit wordt besloten, de ankerplaats voor de wethouder, en 
niet meer de fractievergaderingen. 
Ten slotte de gemeenteraad. U bent het hoogste, besluitvormende orgaan van de 
gemeente. Dat betekent niet dat u over alles besluit. Integendeel, in het kader van 
het dualisme en het medebewind zijn heel veel zaken gedelegeerd aan het college 
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van B&W. De nieuwe leden onder u zullen dat de komende maanden ongetwijfeld 
gaan ervaren. Dit alles biedt u evenwel kansen om op hoofdlijnen gedegen en kri-
tisch te controleren. Controle is goed, vertrouwen is beter. Als raadsvoorzitter 
spreek ik de hoop uit dat u controleert langs de lijnen van het aloude concept van 
‘checks and balances’: kritisch, doortastend en steeds gericht op resultaat. Contro-
leren op basis van wantrouwen brengt niemand verder. 
U dient het algemeen belang. Verlies uzelf niet in procedures, maar stuur op in-
houd. Wees duidelijk en maak keuzen, ook wanneer u forse tegenwind kunt ver-
wachten. Hoed u voor cliëntelisme. Dit levert alleen maar kortetermijn-succesjes 
op. Het gaat om de belangen van Weert en haar 49.000 inwoners, voor nu en in de 
toekomst. Weert, haar verstedelijkt gebied, dorpen en buitengebied, is voor de 
komende vier jaar aan u toevertrouwd. U hebt een authentieke verantwoordelijk-
heid gekregen die u zult moeten waarmaken. Wanneer u dat doet vanuit de grond-
houding dat u van Weert houdt – en dat doet u natuurlijk! – komt het best wel 
goed. De raadsgriffier, het ambtelijk apparaat en ikzelf als uw voorzitter staan u 
graag terzijde.  
Rest mij u veel succes toe te wensen in de uitoefening van uw volksvertegen-
woordigende taken. Ik hoop dat het raadswerk u die voldoening geeft die u ervan 
verwacht. Ik hoop dat u uw idealen kunt verwezenlijken. Ik hoop dat u voor uzelf 
na vier jaar kunt zeggen dat uw raadslidmaatschap het verschil heeft gemaakt voor 
Weert en haar inwoners. Dank u wel. (Applaus) 
 

6. Sluiting. 
 
De voorzitter sluit te 20.50 uur de vergadering met gebed.  
 
De griffier,    De voorzitter, 
 
 
 
 


